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令和４年度 第１回富里市総合教育会議議事録 

 

日 時 令和４年５月２４日（火） 

午前１０時００分～午前１０時４５分 

場 所 すこやかセンター２階 会議室１ 

 

１ 開 会 

（企画財政部長） 

 定刻でございますので、これより令和４年度第１回富里市総合教育会議を開

会いたします。 

まず、本日傍聴人の申込みはございませんでしたことを御報告させていただ

きます。 

それでは、本日の会議は、お配りした会議次第に沿って進めさせていただき

ます。まず、五十嵐市長より御挨拶いただきたいと思います。よろしくお願い

します。 

 

２ あいさつ 

（市長） 

皆さんおはようございます。本日は、大変お忙しい中、総合教育会議に御出

席をいただき、ありがとうございます。  

そして、皆様には、日頃から子どもたちの教育にお力添えをいただいており

ますことを感謝いたします。 

実は、５月２７日、いよいよ末廣農場がプレオープン、そして６月５日グラ

ンドオープンとなっております。今も市役所の中はバタバタしておりますが、

末廣農場がオープンし、岩崎別邸とお互いに力を出し合い、大きな観光拠点施

設として今後歩んでいきたい、そのような思いでおります。特に今回は、拠点

ができてまいります。ここに、いかに人を呼び込んで、そして呼び込んだ人を

そこで留めるのではなく、岩崎別邸あるいは市内にいかに波及させるかという

のが最大の目標であります。そういったことからも、各委員の皆様には今後も

引き続きお力添えをお願いいたします。 

そして、そのような中で、昨年度には、新たな富里市総合計画を策定させて

いただきました。その内容を踏まえまして、富里市の教育に関する大綱を改正

いたしております。今後も大綱に基づき教育施策の更なる推進を図り、そして

また、先ほど述べました子どもたちに夢のある富里市に向けて取り組んでいけ

ればと思います。 
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本日は協議事項といたしまして、富里市教育振興基本計画の改訂について、

皆様の御意見を賜りたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

本日はありがとうございます。 

 

（企画財政部長） 

 ありがとうございました。 

続きまして、吉野教育長より御挨拶をいただきたいと思います。 

 

（教育長） 

 皆様、改めましてこんにちは。五十嵐市長にはお忙しい中、令和４年度第１

回総合教育会議を開催いただきまして誠にありがとうございます。 

 また、日頃から教育行政の推進に深く御理解をいただき、教育委員ともども

厚く御礼申し上げます。 

本日は、先ほど市長からもありましたけれども、昨年度改訂いただきました、

富里市教育に関する大綱に基づき、その新たな教育理念及び新たな目標との整

合性を図る必要があることから、富里市教育振興基本計画についても、この度

改訂を進めてまいりました。本日は、その内容を御確認いただきまして、皆様

と活発な意見交換ができればと考えておりますので、どうぞよろしくお願いい

たします。簡単ではございますが、私の挨拶とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 

 

（企画財政部長） 

 ありがとうございました。 

それでは議事の進行につきまして、会議の主催者であります市長にお願いい

たします。 

 

３ 協議事項 

（市長） 

それでは、私の方で議事の進行をさせていただきます。御協力をお願いしま

す。 

 それでは、協議事項「富里市教育振興基本計画の改訂について」説明をお願

いいたします。 

 

（教育長） 

それでは、「富里市教育振興基本計画の改訂について」でございますけれども、
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先ほど私の挨拶の中でもお話をさせていただきましたが、富里市の教育に関す

る大綱にあります、新たな教育理念、新たな目標に沿った形で、教育振興基本

計画の項目の整理、そして新規の項目の追加もさせていただいております。御

協力のほど、よろしくお願いいたします。詳細につきましては、担当課長から

御説明させていただきます。 

 

（教育総務課長） 

 それでは、教育長に引き続きまして、教育総務課中川の方から、協議事項の

富里市教育振興基本計画の改訂について、御説明をさせていただきます。 

資料につきましては、お手元の、右肩上の資料１「富里市教育振興基本計画」、

それから資料の２、こちらはＡ４の横になっておりますが、「教育振興基本計画

の概要版」資料の１－２、以上２種類を使いましての御説明とさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

まず御確認いただきたいのが、資料１－２、Ａ４の横の方の概要版でござい

ます。こちらの２ページをお願いいたします。 

計画策定の背景でございますが、こちらは本編の計画では、１ページから２

ページにわたって示しているものの概要でございます。読み上げさせていただ

きます。 

教育振興基本計画は、教育委員会、学校、市民が協力して教育を推進するた

めの総合的な計画でございます。 

富里市教育委員会は、教育基本法の教育の目的及び理念のもと、富里市教育

振興基本計画を策定し、中長期的な視点で教育振興に関する施策を総合的かつ

計画的に推進してまいりました。 

令和４年３月の「富里市総合計画」策定に伴い、市の教育、学術及び文化の

振興に関する総合的な施策の大綱である「富里市の教育に関する大綱」が改訂

されたことから、整合性を図り一体的に富里の教育を進めていくため、富里市

教育振興基本計画を改訂するものでございます。 

続きまして３ページ、計画の位置付けでございます。こちら本編では、２ペ

ージから３ページでお示しをさせていただいております。 

教育振興基本計画は、教育基本法第１７条第２項に規定された「教育の振興

のための施策に関する基本計画」として位置付けられるものでありまして、市

長が策定した富里市教育大綱を尊重し策定をしてまいります。 

富里市教育委員会が実施する学校教育、生涯学習及び文化・スポーツの推進

や支援に関する施策を計画の対象範囲としております。 

表を御覧いただきますと、まず左側、富里市総合計画、こちらが令和４年４
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月から新たにスタートしたものでございます。これに基づきまして、富里市教

育大綱が定められております。右側を御覧いただきますと、まず国、また千葉

県教育振興基本計画というものがございます。これに伴いまして、富里市教育

振興基本計画を改訂していきたい、また後程御説明をさせていただきますが、

教育振興基本計画に基づき、毎年度計画を改訂しております「とみさと教育プ

ラン」、こちらでより実践的な内容を定めていくという作り込みになっておりま

す。教育プランに基づく計画、３点を挙げてございますが、そういった計画を

プランに基づき定めていくという形でございます。総合計画・教育大綱と教育

振興基本計画の整合・連携を図っていくというのが、３ページ「位置付け」で

ございます。 

４ページをお願いいたします。４ページは計画期間です。本編ですと４ペー

ジでお示ししておりますが、教育大綱が令和４年度から８年度までの５か年と

なったことから、終期を合わせ、令和８年度まで期間を延長して教育振興基本

計画を定めようとするものです。 

５ページをお願いいたします。改訂の内容を図式したものでございますが、

教育大綱の基本理念と教育振興基本計画の基本理念を、それぞれ教育大綱の基

本理念・目標と整合性を図るため同一といたしまして、一体的に教育を推進し

ていくという計画を定めていきたいというものでございます。 

６ページをお願いいたします。こちらは、計画の基本理念でございます。「ふ

るさとを愛し 心の豊かさと未来を切り拓く人づくり」こちらの内容について

は、御覧のとおりでございます。 

７ページをお願いいたします。具体的な計画の目標・基本方針になります。

本編ですと、９ページでこちらの内容をお示ししております。こちらは基本理

念のもと、６つの目標とそれを具現化するための８つの基本方針を定めており

ます。目標１から目標６、それに伴います基本方針を８つ、こちらを概要とし

てお示ししております。 

続きまして、８ページをお願いいたします。こちらが本編で言いますと、１

１ページから２２ページにわたりまして、具体的な目標を実現するため、現状

と課題を整理した上で、必要な施策を定めているというものの概要でございま

す。 

基本方針１「確かな学力を育む」、これは施策の１－１から１－１０まで。 

概要版の１０ページをお願いいたします。こちらは「健全な心と体を育む」

ということで、２－１から２－９まで。 

続きまして、概要版１２ページ「地域に開かれた学校づくり」３－１から３

－３まで。 
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それから「生涯学習の推進」につきましては、本編では１７ページになりま

すが、４－１から４－６まで。 

続いて１４ページをお願いいたします。「文化・芸術の振興」ということで、

本編では１９ページでお示しをしております。５－１から５－３まで。 

続いて概要の１５ページは「スポーツの振興」についてでございます。本編

で言いますと、２０ページでお示しをしております。「６－１生涯スポーツ体制

の整備」から「６－４スポーツ施設の整備」まで、こちらを基本方針６として

お示しをしております。 

概要版の１６ページをお願いいたします。基本方針の７「青少年の健全育成」

こちらは本編で言うと、２１ページ。 

続いて基本方針８「平和・人権意識の向上」については、本編の２２ページ

でございます。 

１７ページ概要版になります。お願いをいたします。計画の推進について、

改めて御説明をさせていただきます。こちらは、教育振興基本計画に基づき毎

年度設定をいたします、とみさと教育プランについての御説明となります。読

み上げさせていただきます。富里市教育振興基本計画の基本理念、基本方針、

教育施策等を実現していくために、施策ごとに実現する個別計画「とみさと教

育プラン」を作成してまいります。  

「とみさと教育プラン」では、重点的に推進する施策を毎年度設定しており

ます。各施策については、新型コロナウイルス感染症の克服に留まらず、これ

を転換点と捉え、新しい生活様式などを取り入れながら、コロナ後を見据えた

新たな発想により取り組んでまいります。 

また、とみさと教育プランに基づく施策を点検評価し、公表するとともに、

次年度の「とみさと教育プラン」に反映をさせてまいりたいと考えております。 

それではすみません、概要版の１８ページ、改訂スケジュールを御覧いただ

ければと思います。 

中段より若干下になりますが、本日、令和４年５月２４日総合教育会議・協

議、この場でございます、本日の午後、御案内のとおり教育委員会定例会議を

開催し、協議をお願いするところでございます。 

想定でございますが、６月６日が議会の初日の予定がございますので、その

場で議員の皆様に御説明させていただくお時間をいただき、翌日６月７日から

２７日までパブリックコメントの実施というところを含め、御案内したいと考

えております。 

想定でございますが、６月３０日、６月の定例教育委員会議で、こちらの計

画を議決いただきたいという想定で準備を進めております。 
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最後になりますが、今回の教育振興基本計画の改訂に合わせ、特にＳＤＧｓ

について、それぞれの施策のところにマークで表示をさせていただいておりま

す。そちらが本編にございますので、ＳＤＧｓを取り入れた計画というところ

で御承知いただければと思います。 

事務局からは以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（市長） 

 ただいま、協議事項についての説明がありましたが、委員の皆さんからの御

意見を伺いたいと思います。御意見のある委員の皆さま、お願いします。 

 

（教育委員） 

富里市は共働き家庭も多く、地域で見守る体制づくりが子どもたちにはとて

も重要であると思います。そういった意味で、今年度から始まるコミュニティ・

スクールは、とても有効であると思います。教育大綱を受けて、教育振興基本

計画は３９の施策で取り組んでもらえたらと思います。 

 

（市長） 

 ありがとうございます。他に委員の皆様からございますでしょうか。 

  

（教育委員） 

 意見というよりも、質問になってしまうかもしれないですが、資料１の６ペ

ージにあります、いじめ問題等については、重大な事態は生じていないと聞い

ております。不登校については、他の市町村に比べると、多いとか少ないとか

そういうような話も聞いたことがあります。対策としては、どのような具体的

なことをやっていくのかお聞きしたいと思います。 

 もう１点、７ページの中ほどにあります、小中学校９年間の義務教育で、小

中一貫教育の推進など、教育の質の向上に、より一層取り組む必要があります

と書いてありますが、これは小中一貫を目指す予定でこれを書いているのでし

ょうか、お聞きしたいと思います。 

 

（教育総務課長） 

 今、２点の御質問をいただいたかと思います。まず１点目、いじめ・不登校

対策については、こちらの方にも記載させていただいておりますが、いじめ問

題における重大な事態は、幸いなことにまだ生じていないというところで、た

だ、こちらについては、いつそういった事案が発生するとは限りませんので、
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いじめ問題調査委員会は定期的に開催しておりますが、まずきちんとしたいじ

め対策をしっかりと我々が整理・定義していくことが一番大事かなと考えてお

ります。 

不登校対策については、学校教育課長からも校長会を通じて、不登校の対策

は重要な課題だということで、年度当初に周知をさせていただいておりますの

で、御承知おきをいただければと思います。対策は進めているというところで

御理解をいただければと思います。 

 ７ページの中段にございます小中一貫教育の推進、こちらにつきましては、

近隣の自治体では小中一貫教育というところを具体的に進めているところもあ

ると承知しております。こちらは、富里市の中でも今後どうしていったらいい

かというのは、今後課題として出てきますでしょうし、あわせまして検証も進

めておりますので、一貫教育というところも、計画の中ではしっかり位置付け

たいと考えております。以上でございます。 

 

（市長） 

 先般、市内の校長先生とお話をさせていただく中で、委員がおっしゃる不登

校のお話も出てまいりました。最近の状況としますと、コロナによる制約がだ

いぶ解除されてきたことが一つの大きなきっかけで、改善の傾向にあるという

嬉しいお話もいただいておりますので、加えて御報告させていただきます。あ

りがとうございます。 

他に委員の皆様からございますでしょうか。 

 

（教育委員） 

 教育振興基本計画の中で先ほど教育総務課長の説明の中で、ＳＤＧｓの項目

に対して表示をという話があり、基本計画の中では１５項目、ＳＤＧｓそのも

のは１７項目ということで２項目抜けていますが、教育振興基本計画というこ

とで、「貧困をなくす」、それから「海の豊かさを守ろう」は具体的な表記はな

いわけですけれども、さらに上の総合計画では１７項目に対応しているわけで

すから、ＳＤＧｓの目的そのものもそれぞれ別個関連がないということではな

いので、この基本計画を実施するに当たっては、他の２項目、それから上の総

合計画の関連性を含めて、より具体的に、価値あるものに進めていただければ

と思います。以上です。 

 

（教育総務課長） 

ＳＤＧｓのお尋ねでございますが、現在、総合計画の中では、まちづくりの
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目標としてＳＤＧｓそれぞれ掲げられております。その整合性を踏まえて、改

めて教育振興基本計画の内容は整理をしたいと思いますが、総合計画との関連

性、それに基づく教育大綱との整合・連携、ここを押さえながら、もう一度確

認をしていきたいと考えております。以上です。 

 

（市長） 

 最後に私の方から一言申し上げさせていただきます。先ほども触れましたが、

昨年度に総合計画を全面改訂しております。今後はこの総合計画をしっかりと、

冊子にとどめず、実現していかなければなりません。そのためには、教育大綱

の実現であります。今回の基本計画はそれに連携したものでございますので、

しっかりと我々も受け止めまして、一歩一歩着実に前へ進んでいけるように努

力させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、協議事項でございます富里市教育振興基本計画の改訂については

以上といたします。 

  

４ 報告事項 

（市長） 

続きまして、報告事項となります。放課後児童健全育成運営事業及び幼稚園

一般管理事業について、説明をお願いいたします。 

 

（健康福祉部長） 

 健康福祉部の森でございます。よろしくお願いいたします。 

実は、市内の各保育事業につきまして、令和３年１２月から令和４年３月に

かけまして、大きな動きがございました。この４月２８日に臨時議会をお願い

申し上げまして、約１億円規模の補正予算を計上させていただいたところでご

ざいます。そちらにつきまして、担当課長から詳細について御説明させていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

 

（子育て支援課長） 

それでは、子育て支援課中津の方から御説明をさせていただきます。 

資料２をお開きいただきたいと思います。こちら富里小学童クラブの状況と

対応というタイトルがあります。 

２ページをお開きください。まず、学童クラブの受入れ状況等の経過という

ことで、令和３年４月、社会福祉法人牧の園「若草児童館」こちらにあります

ように、入所児童、富里小５８名、七栄小３２名の学童の受け入れがございま
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した。 

令和３年１１月に、令和４年度についても学童の児童９０名を新規で牧の園

さんに要請しました。 

令和３年１２月につきましては、富里小学校の正面入口側にあります「富里

学童クラブ」、こちらは学校法人日吉台学園という別の組織で開所されました。 

令和４年になりまして、２月、社会福祉法人牧の園としては、富里小児童を

対象とする学童受入れが困難、３月には、将来的に若草児童館を本来の児童館

事業に集約する意向が示されました。本来の児童館事業については、０歳から

１８歳未満について集えるような施設となっております。 

令和４年４月に、実際に牧の園さん運営の若草児童館におかれましては、入

所児童は富里小３名、七栄小が３５名、待機児童といたしまして、富里小が９

名、七栄小は０名となっております。 

日吉台学園が開所した「富里学童クラブ」の入所児童は、富里小５５名、待

機児童が富里小３７名発生しております。 

 これらの待機児童への対応といたしまして、第一段階といたしまして富里小

学童クラブの暫定的開所をめざす、第二段階といたしまして、富里小学童クラ

ブの恒久施設を整備しようという対応を計画いたしました。 

 ３ページを御覧いただきたいと思います。令和４年４月６日に、富里小学童

クラブを開所いたしました。場所は、福祉センター和室、利用申込者２６名、

写真のように福祉センター正面左手側の和室を利用いたしまして、学童クラブ

を暫定的に開所しております。この後６月１日に、富里小学校の英語活動室、

４ページに配置図を載せてありますが、そちらの方に、福祉センターを利用さ

れている富里小学童クラブを移しまして、６月１日から運営を図りたいと思い

ます。 

 第二段階といたしまして、５ページにありますが、富里小学童クラブ、恒久

施設の整備ということで、場所については富里小学校敷地内、建物は軽量鉄骨

造、平屋、定員５０名といたします。開所につきましては令和５年４月を目途

といたします。施設整備、工事費等については、御覧の通りになります。 

資料２－４をあわせて御覧いただきたいと思います。資料２－２につきまし

ては、富里小学校内、学童クラブを新設する場所の候補地ということで、赤丸

が付されております。こちらは市の水道事業所と隣接した所となります。候補

をいろいろと設定したのですが、建物を建てることになりますので、道路付き

のところを候補地としております。赤丸の部分は、市道が水道事業所の方から

入りまして、その市道に接道を設定したものでございます。その他の候補地と

して富里小校舎の間、テニスコートなども候補として考慮しましたが、ここの
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部分に建物を建築しようとしますと、裏門側に接道を取る必要がありまして、

この部分が６ｍ程度、新設学童の方に接道を取ることになってしまうことにな

り、第２校舎部分の接道が取れなくなってしまうことから、こちらの赤丸の位

置を候補地として進めているところです。お開きいただきまして、写真があり

ます。こちらが候補地となります。今はブランコがありますが、このブランコ

部分を撤去いたしまして、新しいものを新設する、ここの部分に約１３０㎡程

度の学童クラブの設置を考えております。周辺については樹木等がありますの

で、必要な部分の樹木の伐採、桜の木等はなるべく伐採を逃れる形で計画をし

たいと思っております。 

写真の３枚目、こちらが候補予定地から校舎の方に向かって歩くところです。

こちらは足元が悪いところがございますので、ここの部分については、アプロ

ーチ部分の舗装など、そういったことを計画しております。写真の４番・５番

につきましては、校舎側と候補地側から見た運動場の写真となります。 

それでは資料２に戻っていただきまして、説明は７ページからになります。 

七栄小学童クラブの状況と対応ということで、８ページをお開きください。現

在、牧の園さんの方での送迎バスが令和４年３月いっぱいで終了しまして、こ

の部分を市の方で委託によりまして送迎バスの対応をしております。令和４年

４月６日から、七栄小と富小児童の若草児童館へのピストン輸送と、福祉セン

ターで開所していますので、そちらへのピストン輸送もしております。 

七栄小学童クラブにつきましては、牧の園さんの方で、若草児童館は今後本

来の児童館事業へ集約したいということから、縮小も予想されているところで

すので、七栄小学童クラブの設置を目指しております。場所につきましては、

七栄小学校の２階の多目的ホール、９ページに囲みがありますが、この部分の

教育施設をお借りする形で、令和４年夏場の開所を目指しているところです。

工事につきましては、２階多目的ホールにエアコンがございませんので、エア

コンを設置するもの、床の改修ですとか、警備機器の設置、校舎側とは独立し

た形で施錠ができるような配置を整備していくところでございます。 

資料２－３をあわせて御覧いただきたいと思います。こちらは七栄小学校多

目的ホールの配置図と、めくっていただくと現状のホールの写真となっており

ます。１番の写真を見ると、この部分、右手側が廊下側になっていまして、可

動できる間仕切りがあって、この可動間仕切りを外して、上の部分からダクト

をのばして、エアコンを２台、天井に吊るすタイプのものの設置を予定してお

ります。 

２番の床につきまして、今、カーペットがありまして、この部分をフローリ

ングの床に改修しまして、将来、普通教室に転用できるようなことを見据えな
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がら改修してまいりたいと考えております。 

それでは、資料２の方にお戻りください。１０ページとなります。 

富里小学校と七栄小学童クラブの運営についてということで、こちらは現在、

会計年度任用職員、市職員の直営方式で運営を福祉センターで実施しておりま

す。今後につきましては、富里小学童クラブについては運営委員会方式、七栄

小については運営委員会方式を考慮しております。 

富里小につきましては、現在、正門側の方で学校法人日吉台学園さんが運営

されていますので、そちらの方の運営もお願いをしている段階でございます。

可能であれば、そちらの方と正門の方の学童と、両方の運営を１つの法人でお

願いする方向で検討を重ねています。 

委託料の中に、中型マイクロバス送迎委託とありますが、今、富小、七栄小

から福祉センターまでの送迎バスを行っておりますので、この部分については、

交通事情など事故があるとも限りませんので、送迎バスの縮小はできないと考

えております。 

１１ページにつきましては、学童クラブの整備をするための備品購入費とな

ります。御覧の通り、同じように冷蔵庫や掃除機等の備品をこちらで揃えるも

のです。 

１２ページを御覧ください。こちらがスケジュールです。上の段が富里小学

校で、色のついたところが建設工事関係、国庫補助関係となっております。富

里小の実施設計、入札は既に終わっておりまして、５月末から６月１日の予定

で設計業者との契約を行い、建築確認等を行います。予定では、１１月上旬に

工事契約を締結しまして、工事を開始し、来年４月の開所を目指しております。

国庫補助につきましては、６月中旬から７月にかけて、県を経由して国に提出

し、内示を受けて進めてまいります。 

七栄小学校学童クラブでございますが、改修等の実施設計は既に終わってお

ります。工事に向けた入札業務を進めております。予定では８月末工事完了と

なっております。 

続きまして１３ページをお願いいたします。待機児童、保育園、こども園の

状況及び対応ということで、１４ページをお願いいたします。中段のところで

すが、３月１日見込みで、４月１日時点での待機児童が３歳児１２名、４歳児

６名、合計１８名という見込みが出てまいりました。その後、南部の民間保育

所の休止がございまして、どの程度待機が出るか憂慮していたところですが、

４月１日現在で、３歳児が８名、４歳児が４名、合計１２名ということで、３

月の見込の１８名よりは６名民間幼稚園などへの入園が決まりまして、合計が

１２名となりました。こちらの資料に掲載はされていないのですが、こひつじ
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保育園に在園されていた方は、ほとんどの方が富里保育園に移動いただきまし

て、数名は浩養幼稚園に転園ということで、３月当時のこひつじ保育園に入園

されていた方は、全て転園ができたということです。 

１５ページにつきましては、浩養幼稚園で３歳児を３月下旬に受入れを開始

いたしまして、現在５名となっております。定員につきましては、３歳４歳児

で２５名ですので、残り３名の入園が可能となっております。 

１６ページにつきましては、補正予算の概要となっておりまして、臨時議会

において、放課後児童健全育成運営事業につきましては１億３２２万３千円の

歳出予算、幼稚園一般管理事業につきましては、３５万３千円の歳出予算につ

いて議決をいただいております。私からの説明は以上です。 

 

（市長） 

ただいま、報告事項について説明がありましたが、委員の皆さんからの御意

見を伺いたいと思います。よろしくお願いします。 

 

（教育委員） 

 富里小学校・七栄小学校の学童クラブの状況ということで、御説明ありがと

うございました。 

 富里小の学童クラブについては、来年の４月に開所されるということで、敷

地を拝見しても適切ではないかなと思いました。適切に進めていただければと

思います。 

 それから七栄小学校の方ですけれども、懸念されますのは多目的ホールが校

舎の一番中央にあるということ、２階にあるということ、昇降口が１つである

ということ、それらを考えますと、警備の面ですとか、日々の子どもたちの活

動、通常に学校に通っている子ども達との接触、動線ですか、そのあたりが懸

念されますので、ぜひ細かい打合せを学校としていただきまして、不備のない

ようにお願いできたらなと思います。以上です。 

 

（子育て支援課長） 

 御指摘ありがとうございます。七栄小学校長と現在も綿密に進めております。

この後の工事計画についてもそうですが、その後の実際の運営に当たりまして

詳細な協議を、子ども達の安全をメインに据えまして、対応してまいりたいと

思います。よろしくお願いします。 

 

 



13 

 

（市長） 

 他にございますでしょうか。 

 

（教育委員） 

 富里小学校と七栄小学校の学童クラブの重要性は、教育委員会も十分に理解

しております。子供たちが安心して快適に過ごせるよう施設の整備を進めてい

ただければと思います。 

 

（市長） 

 他にございますでしょうか。 

 

（教育委員） 

 七栄小学童クラブが２階にあるということで、現状で学童クラブを利用する

子どもたちに限らないのですが、１階２階の昇降に関しては、現状では階段だ

けで済んでいるのだと思うのですが、先々考えた場合にエレベーターや昇降補

助器具を設定する必要はないのかどうか。一部、七栄小ではないのですが、富

里中学校で校舎から体育館に移動する階段のところで補助の昇降器具を使って

いたこともありましたので、先々そういった計画も必要なのではないかと思い

ますので、よろしくお願いします。 

 

（子育て支援課長） 

 今後、七栄学童に入所する子どもさんで、足の不自由なお子さんが入所する

という情報がございましたら、教育総務課とも連携いたしまして対応について

進めてまいります。過去に七栄小学校で足の不自由なお子さんがいらっしゃっ

た時は、可動式の階段昇降式をリースでお借りした形で対応したことがござい

ますので、学童に在籍するということは、小学校に在籍のお子さんですので、

そのように対応してまいりたいと思います。 

 

（市長） 

 他にございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 最後に、私の方からすみません。 

今回、緊急の事態の中で、短期間で積み上げさせていただきました。 

これもひとえに、教育委員会、各学校の御理解、御協力の賜物だと思っており

ます。本当に感謝いたします。今後、更にスピードをあげて、しっかりと子ど

もたちを預かれる場所を設置してまいりますので、引き続きのお力添えをよろ
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しくお願いいたします。 

 それでは、本日の協議事項及び報告事項は以上となります。今後も、市長部

局と教育委員会とで一体となって、様々な課題に取り組んでいけるよう、よろ

しくお願いいたします。これにて協議を終了し、進行を事務局にお返しいたし

ます。 

 

５ その他 

（企画財政部長） 

 ありがとうございました。 

 それでは、会議次第５その他でございます。皆様から、何かございますでし

ょうか。 

 

６ 閉会 

（企画財政部長） 

以上をもちまして、令和４年度第１回富里市総合教育会議を閉会いたします。

長時間に渡り、ありがとうございました。 

 

 


